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Envá az előfizetések es a lap 
Bíéiksi kiesére vonatkozó fölszo- 

lalások intézendók.

( P écsi Hírlap.)
Megjelenik hetenként háromszor: kedden, es szombaton.

Szerkesztői Iroda :

PÉCSETT, Széchenyi-tér I2. sz
hová a lap szellemi részét 

illető minden közlemény inté
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak 

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes szám ok kaphatók
V*Míknqer N. utóda Dómján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tc r i. Hochrein József es fiai iSzéchenvi-í Koszi János fö-tér . BöhmMano tfő-utcza) papír-és könyvkereskedéseden

A tanév kezdetén.
Pécs, l&94. aug. 2D

Pár nap még s a tanuló ifjúság: arany sza­
badsága véget ér. Már csomagolják otthon a lá­
dát. sütik az utravaló pogácsát, a gyerekek bu­
sóinak a szülői háztól való közeli távozás fölött, 
de a szülök gondja ennél is nagyobb, inert nem­
csak a meghozandó anyagi áldozatok súlya nehe­
zedik vállaikra, hanem mélységes aggodalom is 
>zaíly. meg lelkoket a fölötti tépelödéseik köze­
pette, vajjoit^jneg lesz-e a sok áldozatnak gyű 
mölcse is s nem e épen kárára le>z gyermekeik 
jövőjének a minden áron való iskoláztatás !

Nehéz, mert a gyermek egész életpályájára 
kiható Kérdés a gondos szülőre nézve annak el­
határozása hogy gyermekét miiv irányban s med- 
dig képeztesse s ezen kérdés eldöntésénél ;t szü­
lőnek nemcsak gyermeke tehetségének, hajlamai­
nak. képességének szorgos megfigyelésére van 
szükségé, hanem félre kell lennie az emberi ön­
zésben gyökerező azon büszkeséget is, mely arra
ösztökéli, hogy a gyerekből, tönk-szakad, i ry

— » — — -  —

urat kell csinálni.
Korunkban, midőn naponta látjuk, hogy a 

létért való küzdelem minden életpályán leszorítja 
a gyengét, mindenüvé egész e nber kell s boldo­
gulásra csak annak lehet remenye, ki teljesen rá­
termett arra a pályára, melyen feladatát a társa­
dalomban betölteni hivatva vau ; ehhez pedig az 
illető pályához megkivántató szakértelem teljes 
bírása s ezenfelül még ahhoz a pályához való 
ragaszkodás, annak szeretető is szükséges

Napjainkban épen azért, mert a kontár már 
semmiféle pályán boldogulásra nem számíthat, 
nincs többé oly foglalkozás, melyen becsületes 
törekvéssel, tökéletes szakbeli tudással a társada­
lom becsülését és tiszteletét kivívni ne lehetne ; 
megszűnt tehát annak a/, előítéletnek létalapja, 
mely az úgynevezett diplomatikus életpályáknak 
elsőbbséget s kiváltságos állást biztosított a többi 
foglalkozások előtt > igy nincs jogosultsága an-
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uhk a szülői balvelemenynek. mely csak a diplo­
matikus pályát tekinti büszkesége célpontjául.

Az iparos és kereskedő manapság csak úgy

4
* „Pécsi Figyelő" tárczáj

A pacsmaeji kiállítás.
Mikor Pacsinak városának érdemes polgármes 

terv (elolvasta az indítványt, mely szerint a város 
len ál Iá sáliak 100 ndik évfordulóján kiállítás rendez 
tetik, hova a kerület képviselője és a miniszterek 
küldöttségük ünnepélyesen meghivatnak. oly renge 
tép taps támadt a tanácsteremben, hogy az ablako­
kat a kitöréstől csupán azon körülmény mentette 
in cg, hogy az üveges zsidó mindaddig be sem met­
szette őket. Egymásután állottak tel a mindenek 
előtt a közérdeket szivükön hordozó városatyák, 
hogy tanúságot tegyenek nemes áldozat készségükről. 
Az egyik a vendégek hordozására használandó ko­
csit, a másik és harmadik hasonlóképen ezen ceira 
lovakat és kocsit ajánlott fel, arra kérvén csak a 
várost, hogy azok ellátásáról gondoskodjék , ami 
nem csekély aggodalmat keltett a főpenztárosban. 
inert általánosan tudva volt a Miksa kocsis hatart 
nem ismerő étvágya. Mások meg lelkesedésük heve 
ben megígérték, hogy a kiállításra ki fogják kövez­
hetni az utcát — kiki saját háza előtt, inig lino 
nácid a „Mingyákériu vendéglő tulajdonosa a bankett 
költségeit vállalta magára.

A villám világítás behozatalát mellőztek, mint- 
luigy nem volt hozzá elegendő pénz, de a pénztáros 
javaslatára határozatba ment, bogy minden polgár

igényt tarthat a közbecsiilésre. mint a hivatal­
nok. ügyvéd vagv orvos s hogy az előbbiek a 
társadalomban még nem foglalták el az őket mél­
tán megillető helyet, annak nem az általuk űzött 
foglalkozás az oka, hanem ettől egészen független 
más körülményekre vezethető vissza.

Nevezetes helyet foglal el ezek között az.
hogy társadalmunk még mindig nem küzdötte le
egészen azt a százados előítéletet, mely az iparos
es kereskedői pályára csak azokat tartja utalan-
dóknak, kiknek nehéz a fejok a tanulásra vagy a
kiknek féktelen természetét az iskola fegveliuezni
nem tudja. Hányszor halljuk még napjainkban is
ezt az apai kifakadást : „Fiam. ilyen szamarat
nem fanittatok, odaadlak inasnak !u Pedig hát
nem áll ám ma már az. hogy minden számár
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mesterségre vagy kereskedésre való.
De még az iparos és kereskedő is szereti 

lírnak nevelni gyerekét s intet van, hogy ezekre 
a pályákra igen sokszor nem a hajlam, hanem a 
szellemi tehetség fogyatékos volta tereli az ifjú­
ságot s ez aztán megboszulja magát azon az egész 
tár adalmi osztályon, mely az ily selejtesebb elem 
felvételére kárhoztatva van.

Egy másik, a fenti köriunénynyel kapcsola­
tos oka az ipari és kereskedő,mi osztályok infe- 
rioritásának az átalános müv-dtseg azon csekély
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foka. melyen különösen kisebb iparosaink nagy 
része áll. Még nagyon is élt .-jeP balvélernény az 
nálunk, hogy a mesterembernek nem k<dl iskola,W •
elég ha irni-olvasni tud. A kik igv gondolkoz- 
nak, természetesen soha sem fogják az iparost 
egy sorba állítani az ügyvéddel vagv orvossal, 
pedig hát a társadalomnak oda kell törekednie, 
hogv ez a kiegyenlítés a különböző osztálvok es 
hivalalbeliek közt minél tökéletesebb legyen. Ezt 
a kiegvenlitést, a társadalmi téren még mindig 
fennálló válaszfalak lerombolását csak az általá­
nos műveltségi foknak ti lehetőség szerinti egyen­
lősítése idézheti elő.

A dolog természetéből való jelenség az. hogy 
magasabb műveltséggel bíró égvén nem keresi a 
süni érintkezést oly emberekkel, kik a műveltség 
olv alacsony fokán állnak, hogy őt megérteni nem 
kepesek. Minél tágasabb azon eszmekor, melyre

köteles gyermekeit a városnak kölcsön adni — vi 
lágitási célra Azt a remek szellemről tanúskodó, 
indiványt tette ugyanis, hogy a gyermekek ruhájára 
és kalapjára Szent János bogarakat kell tűzni és 
igv gyönyörű t*ok szinti és élénk világosságot fognak 
árasztani a mint az utcán fel s alá futkosnak. Ki 
is adták tüstént a városi drabantoknak a parancsot, 
hogy annak idejében kellő számú Szent János boga  
rákról gondoskodni el ne tnulaszszák.

De nemcsak a hivatalos köröket, hanem a 
pacsmagi társadalom minden egyes tagját áthatotta 
a kiállítás eszméje iránt va ö igaz lelkesedés tüze. 
Élénken bizonyítja ezt azon körülmény, bogy a vá­
ros aranyifjusága valamely jeles darab szinrehozata 
lat határozta el. Sok buza-vot.a és töprengés után 
végre elhatározták, miután Maroth bánt , s több 
hasonló tákolmányt elvetettek, bogy a „Max és Mó 
rit//1 cimii kitűnő vígjátékot, melyet valamely ki 
mondbatatlan nevű cseh poéta iit, lógják előadni. 
Végre elérkezett a nagy nap. Az egész város, élén 
a polgármesterrel, kinek minden zsebeben egy gon­
dosan megfogalmazott szónoklat volt, kivonult a 
pályaudvarra a miniszterek elé. Fájdalom, ezek nem 
érkezük meg, mert amint sürgönyüzték, fontos ál 
látni ügyek hívták őket máshova. Nagy volt a meg 
lepetés, melynél csak a polgármester haragja volt 
nagyobb Hogyne! Három szónoklatot irt és tanult 
be iszonyú fáradsággal, s most kárba veszett mind 
a három Mikor lesz még egyszer alkalom elmondani 
őket V Kétségbeesetten vakargatta title tövét, mikor 
egyszerre csak uj sürgönyt kapott. Kz volt benne:

„Az angol tudományos akadémia megbízásából

mindkettőnek ismerete kiterjed, annál szívesebben 
fognak egymással érintkezni s eszméiket kicserélni 
a nélkül, hogy a manapság még kiváltságosnak 
tartott diplomatikus embernek eszébe jutna a 
kaptafát fitymálni, melylyel az a másik kenyerét 
keresi.

Arra nézve tehát, hogy az osztálykülönbség 
a társadalmi téren is megszűnjék, legbiztosabb 
eszköz, hogy az iparos és kereskedői pályára nem­
csak a gyönge fejüeket, hanem azokat küldjük, 
kiknek erre hajlamuk és képességük van s ezek­
nek aztán megfelelő iskoláztatás által megadjuk 
az általános műveltség' azon fokát, mely szüksé­
ges ahhoz, hogy helyüket necsak a műhelyben,
w  V i t  V m 1

hanem ha szükséges, a kaszinóban is betöltsék.
Ha a szülök ezeket tart ják szem előtt, mind­

járt könnyebben igazodnak el az iskoláztatás kér­
désén Járjon el a gyerek az iskolába addig, inig 
képességéi és hajlamai egész határozottsággal nem 
terelik egyik-másik életpálya felé ; higyjék el a 
szüléik az a négy-öt gimnáziumi vagy reálosztály.W » W W * v
melyet a fiú iparos pályára lépése előtt elvég­
zett. nem veszett kárba, ez csak az ö személye 
és pályája tekintélyűtek fog előnyére válni.

Külföld.
A z  o l a s z  t r ó n ö r ö k ö s  h á z a s s á g a .  Római 

udvari körükben azt beszélik, hogy Crispi miniszter- 
elnök a pápához fordult, hogy az olasz trónörökös­
nek egy osztrák főhercegnővel leendő el jegyzéséhez 
i beleegyezést kérje. Crispi állítólag hajlandó ennek 
ellenében a Vatikánnak némely dologban koncesszió­
kat tenni. Ha ez a házassági terv sikerül, akkor 
I m b e r t o király meglátogatja Becsben F e r e n c  
József királyt, aki e látogatást Kómában fogja vi­
szonozni.

Kereskedelmünk bajai.
Nem kell messze a múltba visszatekintenünk, 

midőn a kereskedelmet előítéletek , balhiedelmek 
vették körül, midőn a kereskedő foglalkozását raeg- 
vetendőnek és becstelennek tartották és midőn a 
kér skedelmi céhek az önállóságot megnehezítették.

jövünk önökhöz, hogy együtt örvendhessünk a ki­
váló sikeren, mit oly rövid idő alatt értek el. Lord
Adám.a

A polgármester hallván a vonat robogását, ki- 
rohant a perronra, s hamar eltávolított onnan nehány 
polgárt, hogy a derék ángliusoknak legyen helyük 
a nem valami nagy terjedelmű pályaudvaron. A vo­
nat beért s a polgármester megadta a Tinóék tehene­
dének a jelt az üdvözlő löveg elpuffantására. Kz 
odasujtotta a sarokkőhöz az előre elkészített k á ­
poszta savanyító lábast, melynek durranására Pacs­
imig városának a kerítésre s fákra felkapaszkodott 
népe, nem tudván, hogy miniszterek helyett angliu- 
sok jöttek, tele torokkal bömbölte ; Éljen Lukács, 
éljen llieronymi ! A miniszterek neveinek említésére 
a polgármester ur is zavarba jött, s elfelejtvén a 
megváltozott helyzetet, hősi arculattal kezdte sza­
valni : Kegyelmes uraim ! . . .  Kimondta nekik az 
egész szónoklatot, melyet a minisztereknek készített. 
Feimagasztalta őket, mint Magyarország újjá terem­
tőit s mint a jövendő ezredéves lét biztos alapkövei­
nek lerakóét. A szónoklatra Lord Adám röviden 
felelvén, azt indítványozta, hogy menjenek most már 
a kiállítást megnyitani.

Erre megindult a hosszú kocsisor, melyet jobb­
ról s balról a város lelkes ifjúsága kisért, cigány- 
kerekezvén a kocsik mellett oly hűséges kitartással, 
hogy az angliusok majd szetmentek nevettUkben, 
Meg is Ígérték, hogy ezt a szép szokást meg fogják 
honosítani Angliában is. A kiállítás kapujánál leszállt 
a polgármester és jobb kezét, mint a hogy Petőfi 
szobrán látta, hanyagul maga tőié emelve igy szolt :
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Csak lassan bontakoztak ki az egyes népek a keres 
kedők iránt tanusitott előítéletből és kezdték azon 
előnyt belátni, melylyel a termelőre áruinak gyors 
és biztos eladása, a fogyasztóra pedig a szükséges 
javaknak megszerezhetése jár. A kereskedők is be 
látták, hogy a céhek, melyek szükkeblüséget, rideg 
elzárkozottságot idéznek elő, saját ügyüknek ártanak. 
A szabadabb mozgást, az utjokban álló nehézségek 
eltávolítását kívánták. A kormány és a törvényhozás 
is feladatuknak tűzték a kereskedelem támogatását, 
látván, hogy azok a népek boldogulásának egyik 
hathatós faktora. Megszüntették a kereskedelem sza 
bad menetét gátló intézményeket és kimondta a 
törvény, hogy minden nagykorú, vagy nagykorúnak 
nyilvánított egyén nemre és vallásra való tekintet 
nélkül űzheti a kereskedést. Azóta a kormányok 
feladatává lett uj alkotásokkal a kereskedelmet 
előmozdítani. A kereskedelmi ügyek a kereskedelmi 
es válté törvények által szabályoztattak, úgyszintén 
rendszabályozták a tőzsdét. Konzulokat alkalmaznak 
a külföld egyes piacain és kereskedelmi kamarákat 
az országban. Ilyen és hasonló intézkedések életbe 
léptetése által igyekeznek az egyes államok keres 
kedelmet teremteni és annak érdekeit fejleszteni. 
Sajnos azonban, hogy eme törekvést újabban két 
súlyos körülmény nehezíti meg. Egyik a kereskedők, 
a másik a társadalom egyes osztályai részéről ész­
lelhető. Lássuk azokat egyenkint

Újabban a kereskedelemnek káros kinövései 
keletkeznek, melyek közt az egészségtelen piszkos 
verseny, mely olyannyira elharapódzik, hogy nem 
sokára tarthatatlan lesz az állapot. Es mik szülő 
okai e versenynek ? A felelet a következő : a gyá 
rak hatalmas fellendülésével a kereskedelmi cikkek 
borzasztó mennyiségben készülnek, e roppant más 
sát a gyárosok értékesíteni igyekeznek és eláraszt 
ják  velők az egész földtekét. A kereskedőre mintegy 
rátukmálják áruikat. így áll elő egyeseknél az anyag­
halmaz az aránylag kis tőkével szemben. Az ily 
kereskedők Uzletökre hasábos, absurdumokat ígérő 
reklámokkal akarják a közönséget felhívni és potom 
áron igyekeznek áruikon túladni, miután sürgős kö 
telezettségeik vannak. így nyújtanak egyszersmind 
konkurrenciát a szolid, becsületes kereskedőknek, 
kiknek szemei előtt a becsületes m e g é l h e t é s  
elérése lebeg célul, nem pedig tág lelkiismerettel 
viseltetni a hitelezővel szemben és lábbal tiporni a 
tisztességet. Természetes, hogy az ily garázdálkodás­
nak csak egy szomorú következménye lehet, a tize 
tés képtelensége. A hivatalos lapok egész légióját 
hozzák a fizetésképtelen egyéneknek, kiket ezen 
situatióba a tisztességtelen versengés és nem ritkán 
a bűnös csalárdság hoztak. A törvény ugyan hozott 
paragrafusokat az ily kereskedőkkel szemben, de 
ezek, mint látszik, enyhének bizonyulnak, mert jár 
vánvszerüleg harapódzik el e veszedelem és megin 
gatja a becsületes, jó szándékkal kiinduló kereske­
dők existenciáját.

A másik körülmény az, hogy a társadalom egy 
számottevő rétege még mai nap is méltósága aluli­
nak tekinti a kereskedelmi, úgyszintén az iparos 
pályán való működést. Az utóbbit a termelő és fo­
gyasztó közötti dúsan díjazott közvetítőnek tekinti 
és nem veszi tigyelembe a kereskedőnek soha pi 
henni nem tudó vesződséges tevékenységét : mert 
nem ismeri a bevásárlás és eladás körüli versenyt, 
a hitellel járó rizikót és ki ogyebet nem lát, mint 
hogy némelyek említett meg nem engedett módon 
igyekeznek meggazdagodni.

A kiállítást ezennel ünnepélyesen megnyi..........Nem
fejezhette be, mert egy úr lélekszakadva kiabálta : 
polgármester úr ! polgármester úr ! a kiállítást nem 
lehet megnyitani, mert a János hajdú nem akarja 
elsüteni a mozsarat, mig csak egy liter bort nem 
kap ! Teringettét, ennek fele sem tréfa, mert a prog­
ramúiban úgy áll, hogy a kiállítás mozsarak durro­
gása közt nyittatik meg. Adjatok a vén lókötőnek 
két litert s aztán verjetek ru huszonötöt.

János bácsi bekebelezvén a két liter bort, elő 
vette a megtüzesedett végű vasrudat s hason csúszva 
a mozsár felé, óvatosan beleillesztette annak lyukába. 
„Jézus Mária !“ sikoltozta a sokaság, fussunk, mert 
kiüti mindnyájunk szemét ! I)e azért nem szaladt el 
senki, hanem csak a fülüket dugták be. Piff, Puff! 
hangzott, s a közönség örömrivalgása között, — 
melyet a János bácsi kiabálása tarkított helylyel, 
közzel — kire épen most olvasták le a huszonötöt, 
— megnyílt a kiállítás. A banketten a város minden 
szólni tudó polgára szónokolt. Még Tinó bácsi is 
fölállt, pedig ő a város legbülcsebb, következőleg 
Icghallgatagabb férfia volt. Két tenyerét rátámaszt­
ván az asztal szélére, igy kezdett beszélni :

Uraim ! . . .  (.’send lett. Mindenki a szónokra  
tekintett, ki bölcshez illő Hegmával várta be, mig a 
kések és villák zörgése elmúlik. Uraim ! Pacsmag 
érdemes polgárai ! Azt kérdem én, hogy mit is mon­
dott a kábái asszony ? Hátha innánk ! ? dörögte lel­
kesülten a vendégsereg. A cigány tust húzott, poha 
rak csengtek s percekig tartó éljenzés jutalmazta a 
ssónokot rövid, de bölcs szavaiért. Az angolok nem

Kívánatos tehát élénkebb részvét a középosztály 
részéről, a fenn kifejtett bajoknak pedig orvoslása 
az állam részéről. K o r é i n  Jenő.

Hírek.
— (A  megyés püspök Mehádián.

D u l á n s z k y  Nándor dr. megyés püspök, ki mel­
lett ez időszerint L e h n e r János dr. kanonokok és 
H i n k a László jogtanácsos állandóan tartózkodnak, 
Mehádián igen jól érzi magát. Egészsége már majd­
nem teljesen helyreállott. Értesüléseink szerint a püs- 
pök szeptember 3-án Budapestre utazik, hol búza 
mosb időt szándékozik tölteni további gyógyíttatása 
céljából.

— (G ró f Batthyány Lajos kivégez
tetése.) Gróf B a t t y  h á n y  Lajos ki végeztetéséről 
érdekes részleteket mond el a Történelmi Lapok ban 
Smolovszky újpesti lakos, aki mint porkoláb, a szó 
moru eseménny szemtanúja volt. A grófot a bécsi 
kainarilla tudvalevőleg szintén kötél által való halálra 
ítélte. A gróf azonban irtózott a csúf haláltól, és 
golyó által való halált kórt. E kérését Haynau meg­
tagadta. Annyira elkeserítette ez a grófot, hogy októ­
ber 4-én éjjel, a magánál tartott tőrrel nyakszirten 
szúrta magát Másnap reggel Szmolovszky porkoláb 
aludtvér közt mély álomban találta a grófot Rögtön 
jelentést tett, amire Haynau orvost rendelt melléje, 
aki mesterséges módon, izgató szerrekkel addig éleszt 
gette, ainig nagy nehezen járni tudott. A kivégzéshez 
kísérő katonai őrség parancsnoka a nagy vérvcsztós 
következtében lassan halad»') grófot nem éppeu ba 
rátságosan biztatta utolsó utján, amire a mellette 
haladó gyóntató szerzetes felajánlta karját, a gróf 
azonban udvariasan megköszönte azt. A vesztőhelyre 
érve, a gróf e gyengeségtől féltérdre bocsátkozott, 
mialatt a három legjobban lövő vadászkatona a 
gróffal szemközt tizenöt lépésnyire állt fel. Lassú 
készülődésüket azonban megunta a gróf és erős 
hangon odakiáltott feléjük :

— Allez Jáger!
E pillanatban a fegyverek elsültek és a gróf 

holtteste mozdulatlanul terült el a földön.
— (Moso lyog j!) A 44 ik cs. és kir. gya 

logezred jubileumi napjának volt egy kis mulatságos 
epizódja. Az ezredet H o r n i g  báró veszprémi püs 
pök beszéde után Z.e l e s n y Károly pécsi fényké­
pész elé vezényelték I wi n g e  r ezredes komman 
dirozta az egész ezredet. A mikor az egész ezred 
odatelepedett a fotográfus gépe elé, az ezredes har­
sány hangon kiadta a parancsszót :

— Habt’acht !
A vezénylő szó szerte hangzott, az ezred ko­

moly képpel kaptákba állt és leste a fotográfust. A 
fényképész kétségbeesett a sok komoly, marcona kép 
láttára. Szentül hitte, hogy a kép igy nem sikerül. 
A rendező tiszteknek meg is súgta, hogy a képpel 
baj lesz, ha az ezred nem vág barátságosabb képet.

—  Ha csak az a baj, azon igen könnyen se 
githetünk, — volt a válasz.

— Hát csak tessék kérem valahogy ezt az 
ügyet elintézni, azután rögtön készen vagyok.

— M o s o - l y o g j !  — hangzott egy újabb 
vezénylő szó.

Az ezred mosolygott, a fotográfus is s a kis 
fekete gép pillanat alatt lekapta a mosolygó ez­
redet.

I

szónokoltak, de annál többet ettek. En Istenem, 
mennyit tudott az a három ember enni. Mikor egy- 
egy ebéden végig ették magukat az egész étlapon, 
akkor mondták • no, lássuk most már a többit.

Tinó bácsi, kit azon, minden korcsmárosnak 
melegen ajánlható elvéért neveztek „mindjárkérineku, 
mert addig le sem tette a bort a vendég elé, mig 
ki nem űzette, örömmel dörzsölte a kezét, ha az 
ángliusok kontójára gondolt. Mindennap csináltak 
15—20 forint adósságot. Csak a legfinomabb sziva 
rókát szivták s azokat is csak félig; mindjárt eldob 
ták, ha kissé keserű izét érezték. Olyan kedves, 
szeretetreméltó jó emberek voltak, úgy t itudtak tré 
tálgatni, hogy öröm volt őket hallani. Mikor egyszer 
Tinó bácsi leejtette a fapipáját s hasának nagy ter­
jedelme miatt csak nehezen tudta felvenni, oda szolt 
az egyik ánglius :

— Miért nem tart bácsi cseréppipát ?
— Aztán mennyivel jobb az, mint a fapipa 'i
— Nem kell érte lehajolni, ha leesik.
Lord Adám írulva-pirulva mondta el a gazdá­

nak, hogy az akadémia még most sem küldte el 
nekik a költséget. Mindennap várják ugyan, de 
mégis csak kellemetlen dolog pénz nélkül lenni.

— Kérem, kérem, mennyire volna szükségük ? 
Szerencsémnek tartom, ha szolgálhatok önöknek va­
lamivel !

— Oh kérem, csekély 500 frtért elég lesz.
Tinó bácsi azonnal átadta s még ő magát ta r­

totta szerencsésnek.
Másnap egy evikkeres, fekete kabátos, merev

— (P in tér József temetése.) Kedden d. 
u. 5 órakor volt. A ravatal a temető kápolnájában volt 
fölállítva s el volt halmozva díszes koszorúkkal. A 
temetésen nagy számú közönség volt jelen. A meg- 
boldogultál a temető főbejáratától jobbra eső családi 
sírboltba helyezték örök nyugalomra.

— (A  csendőrségi főfelügyelő eluta 
zása.) Murai és kőröstarcsai T ö r ö k  Ferenc cs. 
és kir. altábornagy, a magyarországi csendőrség 
főfelügyelője, tegnap délelőtt utazott el Pécsről, hol 
néhány napot töltött hivatalos vizsgálatok céljából, 
Budapestre. Az altábornagy csendőrségünkkel, annak 
hivatalos ügykezelésével nagyou meg volt elégedve 
s ennek több ízben kifejezést adott.

— (Tűz a városban.) Kedden két tüzeset 
tartotta izgatottságban városunk lakóit. Ugyanis 
déltájban a Tettye utca 72. sz. a. Klein Dávid ser­
tésszállása égett le. Délutáu pedig a Laáits laktanya 
mellett Svarcnál támadt tűz. Néhány szekér szénája 
égett le. Mindkét esetben tűzoltóink erélyesen közre­
működtek s elotották hamarosan a tüzet.

— (A  pécs baranyai kertész-egylet)
f. hó 23 án E g r y  József elnöklete alatt ülést tar­
tott. Határozatba ment, hogy miután az idén nincs 
gyümölcs, a tervezett kiállítás elejtetik. A mi­
niszter évi (300 frt segélyét, miután még nem érke­
zett be, megsürgetik Az egyesületi kertben tagok 
részére 20 krajcárjával, netn tagok részére 25 k ra j­
cárjával a következő nemesebb fajú gyümölcsfák el- 
adatnak : alma 1000 darab, körte (500, kajszin b a ­
rack 2tíü, szilva 100, francia barack 1000, diófa 
200, cseresznye 500 meggy 300. dió 200, eperfa 
500. Az egyesület rendkívüli 1 ndületnek örvend 
kezelés tekintetében, csak az a kár. hogy városunk 
publikuma nem pártolja kellően Pedig megérdemelné 
ez a derék egyesület.

— (Vérlázitó  brutalitás.) A pécsi Her 
cég testvérek gyára tegnap vérlázitó brutalitásnak 
volt színhelye. Ugyanis a cég Becsből lehozatta 
Zehrham János rézöntőt jó tizettség reményében. A 
gyanútlan német le is jött és dolgozott úgy, a hogy 
kellett. Dehât a busás fiietésnek hire hamva s-tn 
volt. Még annyit sem keresett, mint Becsben, pedig 
nagyobb Hzetésre hívták le. Természetesen a dolog 
vége az lett, hogy a rézöntő segéd megelégelte a 
dolgot s felmondta a barátságot. Azonban ez a fel­
mondás sehogy sem tetszett a Herceg testvéreknek 
Nem akarták elbocsátani. Mit tegyen a munkás '( 
Elhagyta rosszul jövedelmező mesterségét s tovább 
ment. Erre a Herceg testvérek vélt sérelmeik olyan 
orvoslásához folyamodtak, a melyek csak .Szibériában 
otthonosak. Az egyik elővette lukacsokét s azzal a 
távozó legényt agyba főbe verte, hogy a legény or­
rán száján eleredt a vér. Majd rázárták az ajtót s 
ütötték verték tejét, lábát, hátát. A lábát ki is tör­
ték. A szerencsétlen munkást lakására szállították 
életveszélyes sérülések közt.

—  („Isu lét panasz . . . “ ) kezdhetjük, ha a 
krónikussá lett vizmezáriáról írunk, de ezt csak mi 
teszszük, mert a sajti) terén nem követhetjük a nagy 
közönséget arra a térre, midőn méltó felháborodásá­
ban olyan cifra szavakban ad kifejezést megbotrán­
kozásának, hogy ha annak a jó kívánatnak csak 
fele is fogna a magisztrátuson, ott volna, a hol a 
bors terem. De érthető is a közönség felháborodása, 
midőn a hőség beálltával a drága vízvezeték rend­
szeresen felmondja a szolgálatot. Most is már harmad­
napja nincs viz s ez igy is lesz mindaddig, mig a 
bajon ártézi kiutal nem segítünk.

úri ember kereste a vendéglőst. Bemutatta magát 
neki.

— Seregeknek ura ! Policáj az én hazámban V 
De hát lehetséges ez ?

— Igen, kedves barátom. Ez a három ember, 
kit önök annyira tisztelnek, ünnepelnek, országos 
hirü, körözött gazember egytől egyik. Már sok ein 
bért felü tettek ezek, hanem most végre lépre kerül­
tek. Maga ne féljen semmit, mert amit ezek költőt 
tek, azt mind megtéríti az állainrcndőrség. Csak 
készítse el a számlát s állítson minden ajtóhoz vala­
kit, hogy ki ne futhassanak. Nekem pedig csináljon 
valami jó ebédet. Addig is tanulmányozom őket.

A lukullusi ebéd után, megtörtént a nagyszerű 
leleplezés. A titkos rendőr felállt s sin hangon jelen­
tette ki : a törvény nevében foglyaim. Az ángliusok 
eleinte lármáztak, fenyegetőztek, hanem aztán mégis 
megadták magukat a rendőrnek, ki magához vevén 
a jó nagy összegről szóló számlát, kikisérte foglyait 
a vonathoz és beültette a kupéba. Mikor ő maga is 
beszállt, leesett a parókája. Lord Adám lehajolt értő 
s mikor odanyujtotta neki, jót sózott bele a mar 
kába. Erre a rendőr úr elkapta a botot s alaposan 
magsimogatta vele a lord háta közepét (Einye he 
furcsa emberek ezek az angolok.) Néztek sokáig 
egymásra s aztán nagyokat nevettek.

Pacsmagon ma is várják a rendőr levelét s 
még mindig nem jöttek rá, hogy ő tulajdonképen 
a negyedik ánglius.

H e r m á n  Mihály-



— (Harm inckét királyfi) érkezett a 
papokban Franciaországba. Az ifjak a francia véd­
nöksége alatt élő uralkodónak fiai, kiket a francia 
kormány a maga költségén fog neveltetni. Az ifjak 
1 3 - 1 0  évesek s mindnyájan folyékonyan beszélik 
a francia és az arab nyelvet A francia kormánynak 
az a szándéka, hogy négy öt évig neveltetvén ez 
ifjakat, visszaküldi hazájokba s őket állítja a legyő 
zendö vad törzsek élére mint főnököket, mely mi­
nőségben sokkal nagyobb szolgálatokat tehetnek a 
francia ügynek, mintha francia katonatiszteket állí­
tanának az ilyen törzsek élére.

— (Lövöldöző borbély. ) F. hó 27-én este 
Sztopa László borbély a kórház utcában azzal ked 
veskedett szomszédainak, hogy egy pisztolyból lö 
völdözött. A szomszédok nem tudván mire vélni a 
dolgot, elrémültek. Némelyek állítása szerint egyik 
családtagjára lőtt volna. Mások pedig azt mondják, 
hogy a dühös állapotban levő borbély minden áron 
egy eleven bárót akart  volna megfosztani életétől. 
Hogy ebből mi az igaz, ki tudná megmondani V

— (U J körjegyző.) Rácpetrén t. hó 28 án 
volt a körjegyző választás Forrai Iván főszolgabíró 
elnöklete alatt. Az összegyűlt képviselőtestületi tagok 
egyhangúlag K l o b u c h a r  i e h  Sándor eddigi 
helyettes körjegyzőt választották meg.

— «Ismét nagy tűz Mohácson.) Alig 
múlt néhány napja, amióta két nagyobb tűzről, 
amely Mohácson pusztított, beszámoltunk, ismét a r ­
ról értesít bennünket mohácsi tudósítónk, ho»-v kedd 
és szerda közti éjjel oly nagy tűz volt Mohácson, 
mint emberemlékezet óta nem. A Kölkedre vezető 
ut melletti réten, hol a magyar földmiveseknek ősz 
szes széna- és szalmája van kazalokba rakva, egy 
órakor éjjel 1 kazal kigyuladt, a melytől az épen ak 
kor keletkezett nagy vihar következtében körülbelül 
hatvan nagy kazal lángba borult. Az egész rét egv 
lángtenger volt. A lakosságot nagy rémület fogta el. 
Mohácson több anonym levelet találtak, melyeknek 
tartalma szerint, még kilencven ház fog leégni. Mi­
után eszerint rendszeres gyújtogatásról van szó, a 
lakosságban felmerült az az eszme, hogy polgárőrsé 
get foguak szervezni, melynek feladata lesz a váró, 
számos helyen éjjelenként őrt állani, nehogy Mohács 
városa egy elvetemedett egyén gaz tetteinek előbb 
utóbb áldozata legyen. A polgárőrség élére Stajevics 
János orsz. képviselő hajlandó állani.

— (A  szászvári verekedés.) Szombaton 
a szászvári nagy korcsmában mulattak Kopoli János, 
Radies József és Kovács József. Borozás közben 
összeszólalkoztak a korcsmáros szolgálója miatt. Az 
egyik rész venuszi szépségnek állította, a másik 
pedig az ellenkezőjét vitatta A hosszúra nyúlt vitat 
kozásnak az lett a vége, hogy Kopoli Jánost Kovács 
József és Kadics József kövekkel úgy elverték, hogy 
még most is az ágyat őrzi.

— (A frik a i hőség.) Már jó ideje az utolsó 
esőzés óta, hogy pokoli hőséget élvezünk, mely va 
lóban kiállhatatlanná lett. A kik a fürdőkről haza 
jöttek, sajnálják, hogy nem maradtak ott, mert 
ilyen hőségről alig volt fogalmuk. Ez a hőség óriási 
aggodalmakat okoz mindenfelé. A kukoricának vége, 
a széliét korán megérlelteti s különböző esélyeknek 
teszi ki. A gazdák nehéz szívvel fekszenek és csa 
lódottan kelnek és sóvár szemekkel tekintenek az 
ogre, váljon nem látszik e egy tisztességes felhő, 
melyből esőre volna kilátás. l)e hasztalan ! \z  ég 
tiszta s ha olykor-olykor látunk is egy-egy felhőt, 
tova surran az. Esőért hangzik fel az uua mindenki 
ajkáról. De eddig még hiába volt minden. Az úgy­
nevezett országos eső nem akar megindulni és a 
Nyomasztó hőség egyre növekedik.

— (Gőzkomp közlekedés Mohácson.)
Mohács városa — mint már megírtuk — a város és 
a sziget közti személy- és kocsiforgalom közvetité 
aére, Nicholson és társa budapesti cégnél egy csa 
vargőzöst rendelt 20.400 frt. árért. A gőzös kedden 
délelőtt Mohácsra érkezett s nyomban — 3 órakor 
délután — egy próba utat tett Kis Kőszegre. A ha 
jóval m entek :  Stajevics János orsz. képviselő, 
Csöngő városbiró, Kloinhauer és Simonkovies jegy­
zők, Herceg, a gyáros cégtársa, 15 gőzkomp-bizott 
öági és több vendég. A hajó 1 óra 25 perc alat 
tette meg az utat. Egy órai Kis Kőszegen tartózko 
óás után félhatkor vissza akart indulni, mondom 
H k a r t félhatkor, mert a fordulatnál a g y e n g e  
k o r m á n y l á n c  ketté szakadt, minek következte 
ben a Dunaküzepén horgonyt vetve, másfél óráig kellett 
várni, mig a kormányt ismét rendbe hozták. A hajó­
nak egyéb bajai is vannak: A hengercsapok nem 
ellégó hővek, s igy a vízzé vált gőzt nem adhatja 
ki eléggé gyorsan, minek következtében iszonyú 
kapkodást visz véghez. A berendezés is kényelmet- 
hm. A hajó egész építése azt a benyomást teszi reánk, 
mintha vásári munka lenne. A festés és a hajórészek 
^meeresztetéséro abszolúte semmi figyelem nem lett 
Jorditva. A kábinok tetője oly gyenge alkotmány, 
•°gy fedélzetet, mely pedig okvetetlen szükséges, nem 
ir ki. A gőzös kordképpesége 40 lóerejü.
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— ( Papucs » — A feleségem azt akarta, 
hogy a fiunkat Jancsinak nevezzük, de nekem se 
hogy sem tetszett ez a név és Palinak óhajtottam 
kercszteltetni. Hosszas vita után feleségem és énfj
kompromisszumra léptünk.

— S hogy hívják most a fiút?
— Jancsinak.
— (A  pécsi polgári daloskor nyári 

dalestélye. A „Pécsi Polgári Daloskor f. évi 
szeptember hó 2 án (vasárnap) saját alapja javára 
a Scholcz-féle sürcsarnok összes helyiségében é n e k ­
kel és tanccai egybekötött nyári dalestélyt rendez. 
Műsor: 1 . „Magyar népdalok**, férfikar. Hotter K -  
tol. 2. „Szerelem**, férfikar, (iaál F.-től. 3. „Hajós 
dal**, férfikar. Eckert K.-tól. 4. „Magyar népdalok**, 
férfikar. 8zentirmay Elemértől. Belépti dij azeinélyen- 
kint tagoknak 40, nem tagoknak 00 kr. Jegyek előre 
válthatók vasárnap dóiig: Póth Vilmos és Kézbányai 
János urak kereskedésében, vasárnap estéiig Murá­
nyi József ur cukrászdájában és este a pénztárnál. 
A zenét Kórodi Károly jól szervezett népzenekara 
szolgáltatja. Kezdete 8 órakor.

(A  szentlörinci zavargás») F. hó
22 ón Szentlőrincre 140 munkás érkezett meg a 
vasúti építkezéshez. Csakhamar azonban tudomásuk 
ra esett, hogy fizetésük az előre Kialkudott bérnél 
sokkal kevesebb lesz. E miatt Terez mérnökkel, ki 
őket lehozta civakodni kezdtek. A jelenlévő csendőr 
nyugalomra intette őket, de hasztalan. A felbőszült 
tömeg az építészt össze-vissza verte A csendőrség 
csak nagy nehezen tudta a rendet helyreállítani.

— (Felöklelte a bik t.j  D evecser község 
lakúi a napokban rémes látványnak voltak tanúi. 
Sellye Lajos csárdás haza hajtotta a marhákat. E g y ­
szer csak a bika megvadult és egyenesen a csor­
dásnak rohant s felöklelte. A szerencsétlen ember 
néhány óra múlva meghalt.

— (A  fogpiszkáló.) A nagyzás mániája 
nemcsak a városokban, hanem a falukon is hódit. 
Vasárnap Sósvertikén a korcsmában boroztak a töb­
bek közt Kis Varga József, Kis Varga Sándor és 
Varga József. Ez utóbbi zöld paprikát evett kenyér­
rel s aztán az asztalon lévő egyetlen fogpiszkalót 
használatba vette. Ezen dühbe jöttek Kis Vargáék, 
mert nekik nem jutott fogpiszkáló. Először veszeked 
tek, később aztán összeverekedtek s Kis Vargáék 
Varga Józsefet bottal megtámadták. Ez megboszan 
kodott megtámadtatása fölött s elővette kését s Kis 
Varga Józsefet több helyen megszurkálta. Erinek 
láttára Kis Varga Sándor neki rontott a szurkaid- 
nak s agyba-főbe verte. A jelenlévőknek csak nagy 
nehezen sikerült őt lecsillapítani.

— (Katonai lóvásár Szentlőrincen»)
A hadsereg lószükségletének fedezése végett a v á r­
megye területén Baranya-Szt. Lőrincen, f. é. októ­
ber 10-én katonai lóvásár fog tartatni. Ezen vásár 
lásra egy kiküldött katonai bizottság fog megjelenni, 
mely az elővezetett lovak közül meg fogja vásárolni 
mindazokat, melyek katonai célokra alkalmasaknak 
és arra nézve megfelelőknek fognak taialtatui. Mi 
után a főcél az, hogy a hadsereg részére minden 
közvetítés nélkül egyenesen a tenyésztőktől vétesse­
nek meg a lovak, annálfogva figyelmeztetnek a te­
nyésztők, hogy teljes bizalommal vezessék elő kato 
nai célokra alkalmas eladó lovaikat és túlzott árak 
követelése által a megvételt lehetetlenné ne tegyék, 
miután mindenesetre jobb árakat kaphatnak ezen 
közvetlen eladas által, mint az esetben, lia lovaikat 
közvetítők útján juttatják a hadsereghez. Alkalmas 
minden szilárd testalkatú, jó mozgást, kitartást Ígérő, 
túlságos használat áltál még meg nem rontott s a 
katonai használatot gátló hibával nem biró 4 egész 
7 éves és legalább 158 centimeter magas ió. A 7 
évet már meghaladt lovak semmi esetre sem vétet­
nek meg, valamint a 158 centiméteren ( agy 15 
markon) alóli közül csupán kivételképen vétetnek 
meg egyes olyan példányok, melyek kiváló jó test 
alkatnak es kitűnő vérrel bírnak. Ez alkalommal 
3 [L évet betöltött csikók is fognak vásároltatni, 
azonban csupán egyes olyan példányok, melyek 
kiváló jó alkatuknál és nemes származásuknál fogva 
a katonai csikó telepekben való felnevelésre alkal­
masaknak látszanak. Figyelmeztetnek tehát a te 
nyésztők, miszerint 3 ‘ t évnél fiatalabb vagy nem 
legkitűnőbb minőségű csikóik elővezetése által csak 
felesleges fáradságot és költséget okoznának maguk 
nak. Hogy a tenyésztő-eladók lehetőleg már előre 
tájékozva legyenek arról, vájjon eladni szándékolt 
lovaik a katonai bizottság által megvásároltathat- 
nak-e vagy nem, a földmivelési minisztérium fölkérte 
a vármegyék lótenyész bizottmányait, hogy azon te­
nyésztőknek lovait, kik náluk jelentkeznek, időlege­
sen szemléljék meg, és - alkalmas vagy alkalmat­
lan voltukról — nekik előre véleményt mondjanak. 
Figyelmeztetnek e körülményre a tenyésztők, mert ez 
által esetleg azon fölösleges költekezéstől megszaba­
d h a tn a k ,  mely a ló alkalmatlan volta, s illetve a 
vásárlás helyére való céltalan szállításából fölmerül­
het. A megvett lovak azonnal a helyszínén átvétet 
nek és készpénzben kifizettetnek. Az elővezetés hei

lye a város illetőleg községházán tudható meg. Kelt 
Budapesten, 1894. augusztus hóban. A földmivelé*- 
ügyi m. k. minisztérium.

— (A  pécsi nyilv. 3 osztálya keres 
kedelmi középiskola,) mely nyilvánossági jog­
gal főiruházott intézet, az ország többi felsőbb ke­
reskedelmi akadémiáival teljesen egyenrangú és vég­
zett növendékei az érettségi vizsga letétele után az 
egy évi önkéntesi jog kedvezményében részesülnek, 
évről évre nagyobb látogatásnak örvend. Minthogy 
ez intézetből számos képzett férüu került ki, kik ma 
már tekintélyes és jövedelmező állással bírnak : 
ajánljuk a szülők ügyeimébe. A beiratáaok f. «. 
augusztus 31-én kezdődnek, (Mária-utca 8. *z. a ) 
a hol az igazgatóság az érdeklődőknek bővebb föl- 
világositást ad.

— (Az italm érők és a vásári kimé
rés.) A pénzügyminisztériumban egyes itahnérők 
többször panaszkodtak, hogy nem engedik meg ne­
kik a vásári kimérést. A pénzügyminiszter a dolog 
rendezésére rendeletet adott ki, a melyben kimondja, 
hogy a pénzügyi hatósági engedélylyel biró italmé­
rőknek, ha a szokásos helypénzt megüzetik, joguk­
ban van a kimérést gyakorolni s ebben a vásártér 
és vásárjog tulajdonosa őket meg nem akadályozhat ja, 
illetve a kimérést meg nem tilthatja.

— (Á llam vasati értesítés.) Fölmerült 
kételyek eloszlatása végett az államvasutak igazgató­
sága Hgyelmezteti a t. c. utazó közönséget, hogy az 
1894. évi január hó 1 -től érvényes uj személy díj­
szabás azon határozmánya, mely szerint a gyorsvo­
natoknál oly állomásokról vagy állomásokra, melyeken 
a gyorsvonatok esak feltételesen állanak meg, legalább 
a távolsági forgalom IV. vonalszakaszának megfelelő 
gyorsvonatu menetdijak üzetendők; önkényt érthető- 
leg azon állomásokra is vonatkozik, a melyeken a 
végett allanak meg és mely állomások az „Útmuta­
tóban", a zsebrétü menetrendekben és a menetrend­
hirdetményekben „f" illetőleg „lu hetükkel vannak 
megjelölve. Ennélfogva a csak telszálásra, illetőleg 
csak leszállásra igénybe vehető, ilyen állomásokra a 
gyorsvonatok szintén csak legalább IV. vonalszakaszu 
gyorsvonatu jegyekkel használhatók.

— ( B e f ő t t e k  c u k o r  n é l k ü l . )  A gyümöl­
csöket cukor nélkül is be lehet főzni a következő 
módon : A teljesen ép, egészséges gyümölcsöt gon­
dosan megmossuk s gyengéden, vigyázva megtörül­
jük. Az elrakásra szánt üvegeket — melyek leg­
jobb, ha bőnyakuak — jól kimossuk, kiszárítjuk s 
igy rakjuk beléjük vigyázva a gyümölcsöt ; midőn 
az üvegek megteltek, akkor felforralt, de 40 fokra 
ismét lehűtött vizet öntünk a gyümölcsre, hogy azt 
egészen ellepje, aztán pedig nedves hólyagpapirral 
gondosan bekötjük az üvegek száját. Ezután ruhába 
vagy szalmába csomagolva az üvegeket, egy üstbe 
állítjuk bele, a mely annyira van vízzel megtöltve, 
hogy az üvegeket félig lepje Most a vizet lassú 
tűzön felforraljuk s ebben a forró vizben hagyjuk 
az üvegeket mintegy 2 0 —30 percig ; a iágyabb 
gyümölcsöket kevesebb, a keményebbeket pedig 
hosszabb ideig. Ezen idő után az üstöt leveszszük a 
tűzről s úgy hagyjuk, mig csak a benne levő víz 
teljesen ki nem hült. Ekkor az üvegeket kiszedjük, 
aztán még egyszer bekötözzük hólyagpapirral s hű­
vös helyre elteszszük.

Művészet, irodalom.
A z  „ Ö r á l l ó "  c alatt Sárospatakon januar — 

júniusban hetenként kétszer megjelent polit., társa­
dalmi, szépirodalmi és közgazdasági lap, mely félévi 
fenállása alatt a közvélemény és sajti» kiválóan meleg 
elismerését vívta ki, legyőzve az elébe tornyosult 
nehézséget, melyek miatt 2 hóig szünetelni volt kény­
telen, f. évi szeptember 1-én újra megindul. Heten 
kint 2 -szer fog ezután is megjelenni: előfizetési ára 
marad egy hóra j 50 kr, negyedévre 1 frt 50 kr 
Szerkesztőtárs ifj. M i t r o v i c s Gyula dr., főmunka­
társ C s e n g e  y Gusztáv lesz. A megrendelés 
könnyítése végett kötelező jelentkezés is küldhető, 
mely esetben az előüzetési pénz utalványozása októ­
ber I ig elhalasztható. Kötelező jelentkezést, ha inas 
időtartam nincs kitéve, egy évre szólónak tek in » ün 
de az előfizetés ez esetben is beküldhető negyed -n  
részletekben is. Előüzetési pénzek és je len tk ezés*  
alólirotthoz küldendők. Sárospatak ,1894, aug. 1.». 
B á r t  h a  Béla dr. jogtanár, az „Ónálló" polit, lap 
felelős szerkesztője és tulajdonosa.

Közgazdaság.
A Belvárosi-bank* án váltó iialet Hecht Samu Budapest 

Kossuth Lajos-utca 13 — jeleutese :

Budapest, 1894. aug 29 áu.

Az elmúlt hót a hitelrészvények hete. Iígy az 
osztrák, mint a magyar hitelbank félévi mérlege



P É C S I  F I G Y E L Ő . 1894. autfiiHztus 30 án.

pubhcáltatott ős a tőzsdén kedvező liât ást idézett 
elő. Az osztrák hitelintézet mérlege ugyan körűibe 
liU 350 ezer írttal csekélyebb nyereséget tüntet ki. 
mint a tavalyi, de még nincsen benne a valutaüzle­
tekből eredő haszon teljesen elszámolva. A magyar 
hitelbank félévi mérlege a tavalyihoz viszonyítva 30 
ezer írt nyereség többlettel zárult. Ezen kedvező 
félévi mérleg hatása következtében, úgyszintén újabb 
üzletek kilátása reményében részvényei 0 írttal 
emelkedtek.

Helyi papírok árfolyamai megtartották szilárd­
ságukat. különösen a városi villamos részvények 
rohamosan emelkedtek nagyobb bevételek és a föld­
alatti vasút építkezésének megkezdése miatt. Pénz 
bőség és ennek következtében alacsony kamatláb 
jellemzi a mostani piacot, mi az árfolyamok emelke­
désére és a könnyű prolongálásra kedvező hatást 
gyakorolt.

A járadékpiac szilárd de üzlettelen. — Valuta 
é« ércválté változatlan.

A hét nevezetesebb áringadozásai a következők :
Magyar hitel 452.50—458 25-ig. < tsztrák hitel 

302 50 —365.20 ig. Leszám. bank 273 25 —275.50 ig. 
Jelzálog b. 251—250-ig. Városi villamos 241 — 
251 50-ig. Rimamurányi 204.50 — 2*57 25-ig. Állam 
vasút 352 50 — 357.50-ig.
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Eladó sző lő vesszők,
V illá n y i o jtványte lepem böl eladásra kerü l

0,000 darab gyökeres, fásojtásu, teljesen összeforr
n m c r i k a i  s z ő l ő v e s s z ő ,

»

a leg jobbnak b izonyult v ö r ö s  és f e h é r  bor és c s e m e g e  szülőkből.

e z r e n k é n t  150 f r t é r t .
M egrendeléseket m ár ma is előjegyzésbe veszek. A z összes alany k i­

zá ró la g  F rancziao rszágb ó l im p o rtá lt

R iparia  Portalis, V iíis  Solonis, Rupestris M onticola
és kevésbbé értékű  vesszőkkel össze nem tévesztendő.

B elfö ld i fajtiszta sim avessző ojtási czélokra
nagy választékban szintén eladó. Pécsi ü lte tvénye im bő l azonnali szállításra

eladó

p a r a d ic s o m  (Tomatos) és legfinomabb
ta li b u r g o n y a  „Imperator*

r  y  í
•  « t i  * * * * * *  i  S?(p i s i o i u L

Szőlőojtvanyok és Amerika s őlnvesszök eladása!
A  3 0  holdnál nagyobb te rü le tű  „ S n n d o i - t e le p  Ú j v i d é k e n *  f. é. novem ber havában 

( { ip a r in ,  P- r t ü l is .  S o lo n is  <•*, « la q u e z  a la n y o k ra  készült

500.000 darab fásojtványaiból a tökéletesen összeforrt példányokat
ju tán yo s  á ra k  m e lle tt e ladásra bocsájtja .

Ez idén a le  jo b b  b e l-  é> k ü l lő id !  b o r -  es c - e m e g e ' / ö l l o l . ; j ó k b ó l  4 2 0  lú jt ia l
tö b b  k e r ü l t  o jtá s  n l: i, és a lu líro tt  te leptu la jdouos k ív á n a tra  bővebb m ag yaráza to kka l ella 
to tt  részletes árjegyzékét a t .  c. érdeklődőknek in g y e n  «•> b é r in e n t v e  szívesen át kü ld i.

A  te lep  z ü ld q j t á s o k k a i  is szo lgá lhat, nem különben m ind o jf ; i- . i  c / e l o k r n .  m ind pedig 
is k o lá z t a t á s r a  a lka lm as

am erika i a lanyokkal R iparia . Souvage, Portális, So onis és a
Rupestris különféle válfa jaiból

—  úgy 'im a , m ind gyökeres vesszőkkel —  n a g y o b b  m ennyiségekben; végre a m ár term ő­
képes o jtványokbó l, az o j t o g a ly a k  is eladásra kerü lnek .

Adamovich Sándor
Újvidékén.
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